

## 日本专家会议敲定国家安全战略概要

## 担忧朝核和导弹开发问题

据日本媒体10月20日报道,日本首相安倍晋三设立的“关于安全保障及防卫力的专家恳谈会”(主席是国际大学校长北冈伸一)日前敲定了作为外交与安全问题综合指针的“国家安全保障战略”概要内容。在基本理念中提出“基于国际协调的积极和平主义”,指出国际恐怖主义扩散和多样化的现状。概要称将重视应对海洋、太空及网络空间存在的威胁,并对朝鲜的核与导弹开发明确显示出担忧。

19日从相关人士处获悉,安倍和官房长官菅义伟21日将出席恳谈会会议决定上述概要,并以此为基础与执政党及相关省厅协调,制定出最终议案,争取于12月获得内阁会议的通过。

该安保战略是规定防卫力完善方针的《防卫大纲》上级文件,或将成为力争年内成立的“国家安全保障会议”的运营指针。

概要中表明目标称,将通过加强日美同盟关系改善亚太

地区的安全环境,在预防对日“发生直接威胁”的同时,“构建和平繁荣的国际社会”。概要把推进核与弹道导弹技术高度发展的朝鲜列为“地区课题”。

概要还对超出传统安全概念的网络空间等“国际公共财产”的风险、全球性经济危机、贫困及内战等人道主义危机敲响了警钟。考虑到今年1月发生的阿尔及利亚人质事件中有日本人遇害,概要中指出受

到侵害的危险性。

有关今后的应对措施,概要列举了“加强防卫装备、扩大技术合作”,主张修改“武器出口三原则”。此外还呼吁日本应提高信息收集功能、积极参与国际和平活动。

关于允许行使集体自卫权一事,由于执政党内部的协调问题将留待明年年初解决,预计不会被写入该安保战略。能源战略、培养爱国心等论点将继续展开研究。

希拉里卸任后  
首次出席政治活动  
人气胜主角

美国前国务卿希拉里·克林顿19日为弗吉尼亚州州长候选人麦考利夫站台,不过她的人气显然比主角麦考利夫更旺。中新网10月20日电 据外媒报道,当地时间19日,美国前国务卿希拉里·克林顿在卸任后首次出席政治活动。她到弗吉尼亚州为老友特里·麦考利夫竞选州长站台。不过,台下呼声不断,希拉里的人气显然比主角麦考利夫更旺。

希拉里当天呼吁选民抗拒导致美国政府停摆的“焦土”政治,选择超越党派对立的麦考利夫;不过,台下“希拉里!希拉里!”呼声不断,配角的人气明显旺过主角。

据报道,这是希拉里今年2月卸下国务卿职位后,首度公开参与政治活动。这位前参议员与前第一夫人表示,她的确“好几年未关注政治”了。

此次活动虽然名义上是麦考利夫的造势会,但700多名入场民众中,许多人配戴“为希拉里准备”的徽章,显然是为了亲睹希拉里而来。

而当麦考利夫介绍希拉里出场时,她更获得群众英雄式的欢迎,现场“希拉里!希拉里!”的欢呼声此起彼伏,虽然希拉里本人始终避谈是否参选总统,但此次露面再次引发舆论猜测。

当天,希拉里上台演说时,焦点仍放在麦考利夫身上。她称赞麦考利夫是强有力的领袖,能摆脱联邦政府停摆与债务上限之战这种对立政争。希拉里称:“全国都在看这次的选举,都在看弗吉尼亚州的选民能不能率先脱离对立政治,回归普遍共识与普遍立场。”

麦考利夫是前总统克林顿的亲近盟友,也是希拉里2008年竞选总统失利时的竞选干部。麦考利夫在11月5日弗吉尼亚州州长前民调稳定领先对手。

印度劣质酒中毒事件  
致42人死

印度北方邦警方18日晚发生了一起因饮用非法制造劣质酒导致的集体酒精中毒事件,截至20日已造成42人死亡,仍有40人在医院接受治疗。

据悉,北方邦阿扎姆加尔区的村民18日庆祝印度传统节日,在饮用了廉价劣质酒后,开始出现中毒症状并相继死亡。

中毒事件发生后,警方已逮捕了32名非法生产和贩卖假酒的人。此外,当地政府对数名官员进行停职调查,以确定他们是否在阻止劣质酒流入市场方面存在失职行为。

印度劣质酒、假酒中毒事件频发,2011年西孟加拉邦假酒事件导致160多人丧生。

老挝失事客机38具  
遇难者遗体被打捞

救援队伍20日在湄公河内再打捞出数具老挝失事客机遇难者的遗体,截至目前,已有38具遇难者遗体被打捞出来。

16日,老挝航空的一架由首都万象飞往南部城市巴色的ATR72型螺旋桨客机降落前坠入湄公河。空难发生时飞机上包括乘客和机组人员49人全部遇难,其中包括2名中国乘客。

这支来自泰国的救援队仍在搜寻更多遇难者的遗体。但部分遇难者遗体可能已被湄公河水冲出几公里远,给打捞工作带来难度。

老挝航空副总裁确认,总共发现了38具遇难者的遗体。老挝的法医队伍和泰国专家仍在确认遗体的身份,他同时表示,“我们与遇难者的家人感同身受”。

19日,老挝航空表示已经确认了14名遇难者遗体的身份。

(本版稿件据新华社)



## 阿根廷首都城铁列车失控

当地时间10月19日上午7时25分左右,布宜诺斯艾利斯萨缪托城铁线上运行的一列车在进入第11区车站时失控撞入缓冲护栏,目前造成至少35人受伤,其中5人伤势严重,截至目前事故尚未造成人员死亡。初步调查显示,列车进入车站时没有刹车。事故确切原因仍有待进一步调查。

## 朝鲜建高科技区意图展开对攻战

针对朝鲜宣布与国际财团在开城建设“高新技术开发区”一事,分析人士认为,朝鲜此举旨在敦促韩国改变态度而采取的战略选择。

朝中社报道称,朝鲜与一个国际财团同意在开城发展高新技术开发区,地点就在开城工业园区附近。

由于朝鲜选择在韩朝长期

合作的工业园区所在地“开城”建设高科技区,却未邀请韩国企业,其意图备受关注。

分析人士认为,这是朝鲜按照《经济开发法》推展的经济开发项目。朝鲜吸引外资后,可能希望对外炫耀,没有韩国,朝鲜也有能力单独建设国际化的工业园区。

舆论分析认为,朝鲜并未

公开中东企业的正确名称,也没有介绍新高科技区的具体发展计划和方向,也许只是想借此发展计划向韩国施压。

韩国的朝鲜研究所教授梁茂进指出,朝鲜选择在开城建设新高科技区,是在展开一场对攻战,旨在显示除了韩国企业以外,还有很多外企想在开城投资。同时,朝鲜希望发出

的另一个信息是,若韩国想来投资,最好是具竞争力的企业。

韩国媒体则认为,目前朝鲜在开城园区无法保障三通(通行、通关、通讯)。9月底,德国一家企业为投资到开城园区进行考察后,发现连互联网都无法使用,最终决定收回投资意向。因此,朝鲜未来能否顺利吸引外资,还是未知数。

## 澳林火可能因军事训练引发

## 军方正调查,灾民将受援助

澳大利亚东南部的林火可能要数周才能完全扑灭,当局已向蓝山地区的居民发出紧急警告,军方也在调查当地一处野火是否与爆炸物训练有关。澳大利亚总理阿博特说,联邦和州政府将会为受影响的灾民提供紧急援助。

新南威尔士州19日气候凉爽,不过,该州消防局指出,当地目前还有85处火点,其中20个火场的火势尚未受到控制。

位于悉尼以西被列入世界遗产名单的蓝山,受灾情况最严重。在摄氏34度的异常高温

下,方向不定的强风助长火势。目前,蓝山地区已有193栋房子被夷为平地,另有109栋房子受到破坏。

当局已向蓝山地区的居民发出紧急警告,下令居民不要再冒险使用道路,而是尽快寻求庇护,以免在逃亡时受困于火海中。

蓝山地区的利斯戈与贝尔平两个城镇之间的野火尤其引起国防部的关注。这个源自于军事用地上的野火至今已经扩散至3万公顷的土地,烧毁了好些房屋。

国防部发表声明说:“这场野火10月16日发生,而军方人员同一天在该地区进行了爆炸物训练活动。国防部正在调查两者是否有关。”

新南威尔斯乡间消防局局长罗杰斯透露,凉爽的气候只是让火势“暂停”扩散,但大火的周长仍然有500公里,根本还没有脱离困境。“现在火势稍微小了一点,不过我们已经做好心理准备,随着天气情况的转变,火势将再度恶化。”

根据澳大利亚气象局的预测,20日的气温会再次升高,也

会刮起强风。当局预测,可能要花上数周才能够将野火全部扑灭。

阿博特和新南威尔士州州长奥法雷19日发表声明说,当局将为灾民提供粮食、衣服和栖身之所,小型企业和农民也将获得优惠贷款。

他们在声明中指出:“新南威尔士多个社区依然面临很大的威胁,紧急服务与支援机构正不分昼夜地尝试控制火势。虽然极端天气已经舒缓,但许多社区面临的威胁尚未结束。”